# 培育和践行社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

#### 网传重庆忠县老人去世11年后又出现 警方通报详情

本报讯(记者 钟舟)据平安忠县微信公众号消息,网传重 庆忠县一老人去世11年后又"出现",经专项工作组核查,现 将情况通报如下:

网传"周康罗"实为周康落(男,汉族,1945年出生,忠县马 灌镇人),其父母早年去世,未婚,无子女,2010年9月确诊患 有精神分裂症,在忠县马灌镇高洞敬老院居住。2014年1月, 周康落因患慢性支气管炎、胃炎、胆囊炎等疾病,敬老院将其 送至医院治疗。2014年1月12日,周康落自行从医院出走,马 灌镇人民政府民政办和敬老院相关工作人员通过发布寻人启 事等方式,多方查找未果。

2014年2月18日,忠县公安局接群众报警,称在忠县马 灌镇大桥村路边杂草从中发现一具男性尸体,衣衫破烂,尸 表无外伤。警方经现场勘查、尸表检验、毒化检验,排除刑 事案件(网传老人被确认车祸死亡、面目全非等不属实)。 忠县公安局法医依法现场提取了该尸体DNA、体貌特征等 信息,通过查询比对,一时未能查找比对到能确认尸体身份 的相关信息。

民警围绕尸源开展调查走访,经马灌镇合心村村民辨认 死者系周康落。后经周康落侄儿、堂兄、侄女等多名亲属辨 认,均认为死者为周康落。侄儿周某还作为亲属代表签署了 《请求不予进行尸体解剖检验申请书》,将尸体转运至忠县殡 仪馆存放。2014年2月21日,经周康落弟弟、外甥等人辨认遗 体及其侄儿周某签字确认后该尸体被火化。

2022年8月31日,忠县乌杨街道村民发现一流浪男子行 为举止异常,问话不答,向乌杨街道办反映。乌杨街道办事处 立即将该男子送至忠县救助站救助。救助站因该男子身份信 息不明且问话不答,为帮助其解决医保等问题,于2022年11 月代其向忠州第一派出所申报无户人员落户。派出所在按照 相关规定和程序开展采集、比对等工作中发现,该男子与周康 落相似。民警请合心村村民和周康落亲属辨认,均认为该男 子系周康落。2023年2月21日晚,经重庆市公安局物证鉴定 中心 DNA 检验,确认该男子与周康落弟弟处于同一家系,结 合人像比对、调查访问、周康落亲属辨认等,确定该男子为忠 县马灌镇2014年走失人员周康落。

忠县相关部门已将周康落恢复户口,纳入困难人员帮扶, 送医院治疗。警方将2014年2月18日在忠县马灌镇大桥村路 边杂草从中发现的未知名尸体 DNA 在全国库筛查,并通过人 像比对、发布协查通报等方式全力查找明确死者身份。同时 举一反三,避免类似情况发生。

### 《烽烟三国》将于3月1日正式复演

本报讯(记者吴建华)2月22日,记者从重庆橘城旅游投资 开发有限责任公司获悉,大型山水实景演艺《烽烟三国》将于3月1 日在忠县复演。每日开演时间为20:00,检票时间为19:00-20:00。

据悉,从2023年开始,每年7月1日至8月31日开演时间 为20:30,其余开演时间为20:00开始,演出时长约70分钟

购票方式分为线下购票和线上购票两种,详情可咨询《烽 烟三国》景区游客接待中心售票处,咨询电话:400-023-8822。

### 忠县心理健康教育斩获5个市级奖项

本报讯(记者谭媛文)日前,记者从县委宣传部获悉,重 庆市"甜甜虎"心理健康教育推选活动评选结果出炉,我县1 名个人、1个案例、1个项目、2个中心榜上有名。

本次推选活动共评选出50名未成年人心理健康教育优秀 工作者、50个心理健康教育优秀教学案例、50个心理健康教 育优秀公益项目、50个心理健康教育优秀咨询中心(辅导 室),重庆市未成年人心理健康工作联盟2022年度突出贡献 单位10个。其中,忠县中学校蒲鑫获优秀工作者,忠县中学 校熊珺瑶的教学案例《爱之路》获优秀教学案例,忠县义龙社 会工作服务中心的《抗疫微热线》获优秀公益项目,忠县香山 小学校"悄悄话对我说——心理驿站"、忠县青少年宫"重庆市 12355 青少年服务站忠县站"获优秀咨询中心(辅导室)。



推荐八十一 书名:《东京梦华录》 作者:孟元老

推荐理由:本书是宋代孟元老创 作的追述宋徽宗崇宁到宣和(1102-1125)年间北宋都城东京(今河南开 封)风貌的笔记体著作。全书共十 卷,描写了东京上至贵族、下及百姓 的生活全景和都市风貌,涵盖城市布

局、河道街巷、店铺摊肆、饮食起居、岁时物货、典章制度、风俗礼 仪等,对后世研究宋代城市布局、建筑、交通、百业、民俗、货物、 饮食、岁时、地理都有很高的价值。 记者 周小军 整理

遗失 启事

蒋廷芳遗失陈柳衣的出生医学证明,编号为 0500293061, 声明作废。

## 忠州老街复兴记

新华网重庆2月20日电(记者曹 好欧阳虹云)清晨,长江上空弥漫着

从江畔的汉阙广场沿着石阶拾级 而上,老街入口处,剃头匠胡在德四五 平米见方的露天铺子已经有了客人。 几十年在这里讨生活,老胡是这条老 街的见证者。

"东门、老宅、古井、古城墙还是原 样,老街却大不一样了。"胡在德笑着

#### 三峡人的乡愁

因三峡工程蓄水,库区632平方公 里陆地淹没江底。重庆忠县留存0.4 平方公里老城区,称为"三峡留城,忠

老街南起长江边北至巴王路,东 起白桥头西至鸣玉溪,一横八纵。明 清时期的东门、东坡梯子、龙泉井、弓 箭街,龙家院子、大府邸、黄家院子、 曾家祠堂……老街的"古董",胡在德

正是这"三步一文物、五步一遗存" 的古城街巷,随着时间推移,很多已渐 渐消失,仅留存于老忠县人的记忆深

2021年3月,"三峡库心·长江盆 景"跨区域发展规划出台,其中作为忠 州八景之一的"三峡留城·忠州老街" 项目成为了规划当中的重头戏。

"听说老街要重建,我有些担忧, 如果将老城拆除,那我们忠州人的根、 忠文化的魂就没了。"胡在德道出了大 多数忠县人的心声。

千年忠州老街,怎么修,如何建? 如何在不破坏城市肌理的前提下重塑 老街城市形象?

老街的规划和建设者不断"走出 去",吸纳外地经验并充分听取当地居 民的意见,逐步明晰了老街打造的方 向——坚持以文化为魂、以市场为纽 带、本地街区整体保护。

就这样,一场"修旧如旧"的"有 机生长"在老街悄然进行。建设者们 将建(构)筑物进行分类,并对不同类 别的建(构)筑物采取修缮维护、整体 改造、局部改造或风貌改造,最大限 度保留了历史遗留建筑及穿斗式建

与此同时,为了让人们感知忠文 化、三峡文化和移民文化,老街修缮川 剧团、新修忠州展览馆、忠州汉阙广 场,再现三峡原生态生活场景和市民 生活变迁历程。

"老墙、老巷、老屋、老树、老院子, 熟悉的老街没有变。"胡在德说。

#### 忠县人的家园

忠州老街最繁华的时候,居住有 35000多人,随着时代变迁,老街逐渐 萧条,居民陆续搬离,最后只剩下 13000余人。

"老街真的老了。"胡在德回忆,在 很长一段时间里,老街活成了人们眼 里粗糙、杂乱的模样,低矮潮湿的房 屋,斑驳脱落的墙皮,像蛛网一样缠绕 在空中的电线。"路上没有路灯,晚上

黑灯瞎火,坑洼的路面长满青苔,每到 下雨天,一不小心就会栽跟头。那时 觉得,老街没有希望了。"

老街是城市的"脸面",也是群众 的家园。老街改造要"面子",更要

重燃居民的希望,一系列"微改 造"相继启动:破烂的混凝土路面被青 石板代替;拆除违建,增设消防栓,消 防通道拓宽了;整治"蓝屋顶",消除 "蜘蛛网";完善地下雨水污水排水系 统;店铺招牌也进行了统一规范……

"实现老街功能提升,也是我们改 造的一个重点,老街合理配套建设了 服务咨询中心、爱心食堂等居民生活 服务设施。同时还利用拆除危房后留 下的空闲地块,为居民打造了1.1万余 平方米公共空间。"忠县住建委综合信 息科科长、三峡老街项目相关负责人 李玉和表示。

路灯亮了,道路宽了,环境变好 了,闲暇时间,胡在德总愿意到老街和 广场逛一逛。"老街这么安逸,不少想 要搬走的居民都变了主意,街上的年 轻人也越来越多,老街真是越来越像 样了。"他逢人便说。

#### 游客的诗和远方

"做梦都想陪在孩子身边,现在老 街让我们夫妻俩梦想成真。"刘少良是 忠县人,十年前与爱人南下"追梦", 在杭州西湖畔,租了一个小店面卖石

2022年春节,老街开街不久,回家

探亲的刘少良带着儿子在这儿过了个 热闹的新年。彼时,老街商铺还未入 驻齐全,前来游玩的客人已经络绎不 绝,这让刘少良眼前一亮:为什么不回 这儿开个小店呢?

"老街的配套设施完善,人流量也 多,租金相比起来更是少了不少,更重 要的是在外漂泊多年,终于可以回家 了。"刘少良招呼着到店的客人喜笑颜

实际上,像刘少良这样的"归雁" 在老街不可胜数,这正是得益于老街 的商业化改造。在忠县县委常委、统 战部部长李彬看来,"三峡留城·忠州 老街"项目既是民生工程,也是城文 旅融合发展项目,既要讲好历史故 事,又要对接时尚消费潮流。

为此,忠县引进重庆北仓文化创 意集团有限公司落户参与项目建 设。并先后两次召开"00后"群体座 谈会,向这些未来的城市主人征集金 点子,布局符合他们消费潮流的业

短短一年时间,总长1750米的老 街沿线布局40多家商铺,其中不仅有 小卖铺、老油条豆浆店、包子铺、芝麻 油加工店、手工棉被铺等传统风格的 商业门店,也有咖啡吧、特色小吃、书 屋、大剧场等新兴业态。

出了正月,老胡的小店生意好得 不得了,不仅有附近的居民,远道而来 的游客也试着在这儿体验一把最传统 的剃头手艺。"已经很多年没看到这种 盛况了,热闹的老街终于又回来了。' 胡在德说。

## 生态惠民



近日,记者在白公生态文化公园内看到,红灿灿的梅花开得绚烂,吸引了不少市民赏花。 近年来,忠县始终坚持"生态惠民、绿色发展"理念,城乡生态环境得到了明显改善,公园城市面貌加快呈现,居 民的获得感和幸福感明显提升。

特约记者 范红娟 摄







## 举报社保领域违规违法问题最高可奖10万元

可拨打12333电话咨询服务热线举报

重庆日报讯(记者 黄乔 实习生 张 颖)日前,市人力社保局和市财政局联 合发布《重庆市社会保险基金监督举 报奖励实施细则》(以下简称《细则》), 鼓励社会公众举报社会保险领域违法 违规问题,维护社会保险基金安全。 《细则》从发文之日起实施。

《细则》首先明确了举报奖励范围, 举报人力资源和社会保障行政部门、 社会保险经办机构、信息化综合管理 机构、劳动能力鉴定委员会及其工作

伤医疗、工伤康复、工伤保险辅助器具 配置、失业人员职业培训等社会保险 服务机构及其工作人员,存在欺诈骗 为,经查证属实的,纳入奖励范围。

《细则》也明确了举报奖励标准。 举报奖励金额按照查证属实违法违规 行为所造成的社会保险基金损失金额 的2%对举报人进行奖励。每一举报案 件奖励金额最低200元,最高10万元。

人员,参保单位、个人或中介机构,工 对举报事项查证为违法违规行为但尚 未造成基金损失的,人力资源社会保 障行政部门根据违法违规行为性质、 可能造成的基金损失等因素,给予 取、套取或挪用贪占社会保险基金行 200-500元奖励。对同一举报事项由 两个或两个以上区县(自治县)分别查 处的,奖金合计金额不得超过10万元。

> 《细则》还明确了举报奖励程序,包 括奖励审定、奖励通知、奖励申领和奖 励发放,制定我市《举报奖励审批表》 《举报奖励通知书》《付款专用凭证》,

并明确不能现场领取的举报人可委托 他人代为申领。

为方便群众举报,重庆市统一了社 会保险基金监督的投诉受理渠道。举 报人可拨打 12333 电话咨询服务热线 举报,也可以直接向所在区县的人力 社保部门举报。

